

瑞士朱古力成清真食品 極右籲杯葛

瑞士傳媒報道，暢銷全球的朱古力品牌「瑞士三角朱古力」，今年4月已獲認證為清真食品，可供穆斯林食用，試圖進軍穆斯林市場。消息引起歐洲部分國家的極右人士抗議，指三角朱古力生產商的母公司、美國糖果商 Mondelez 漠視非穆斯林人士，呼籲消費者杯葛。

瑞士德文報章《Blick》首先報道這消息，Mondelez 前日發表聲明，證實三角朱古力已獲認證為清真食品，強調朱古力配方並未改變，只是改變生產方式，避免使用含酒精或豬油的產品，並確保生產過程符合道德標準，包括不採用童工，承認未有公佈消息，是為了避免引起非穆斯林人士不滿。

「如向恐怖主義投降」

消息一出，不少人批評此舉等同支持伊斯蘭及向恐怖主義投降，有網民在 twitter 呼籲杯葛 Mondelez。德國《世界報》指有關做法是將三角朱古力「伊斯蘭化」。德國極右政黨「德

國另類選擇黨」黨魁伊莫滕則在社交平台貼文反駁，稱「伊斯蘭化當然沒發生，無論在德國或歐洲都沒有。這樣知名的朱古力品牌現在獲得清真認證，肯定是『純屬巧合』。」

「瑞士阿拉伯網絡」組織代表哈扎米指，由於瑞士國民對文化較為敏感，瑞士企業普遍不願意以清真產品作推廣，以免令消費者卻步。目前全球清真食品市場價值估計達 4,300 億美元(約 3.4 萬億港元)，預計 2025 年會大幅上升至 7,400 億美元(約 5.8 萬億港元)。

■綜合報道



■三角朱古力獲認證為清真食品。網上圖片

有媒體批評 Mondelez 將三角朱古力「伊斯蘭化」。資料圖片

「我兒子住在很大的白屋」 信件揭老布什曾助養菲童

美國前總統老布什上月逝世，慈善組織「國際希望會」前日披露，老布什曾秘密助養菲律賓男童蒂莫西 10 年，為其支付學費、課外活動和膳食費等，二人來往的信件亦曝光，可見老布什多次險些「穿崩」暴露身份，蒂莫西卻一直沒發現，直至畢業後才驚悉助養人的真正身份。

老布什助養兒童一事始於 2001 年聖誕節，當時老布什出席音樂會期間，樂手邀請觀眾助養兒童，結果老布什二話不說舉手，把全場嚇了一跳。

基於安全理由，老布什只能以假名「喬治·沃克」寫信給蒂莫西，但他不

時在信中分享生活細節，例如透露其愛犬「見過很多名人」，又稱會到兒子的居所過聖誕，「他住在一間很大的『白屋』(white house, 即白宮)」，令檢信件時任國際希望會主席斯塔福德哭笑不得。老布什知道蒂莫西愛繪畫，亦會委託斯塔福德送贈顏色筆和水彩，蒂莫西則會在回信中附上畫作。

直至 2010 年，蒂莫西中學畢業後，終獲告知助養人曾是一國總統，他當時表現愕然，坦言沒想到老布什的身份，國際希望會此後已無法再與蒂莫西聯絡。

■綜合報道



蒂莫西畫作

老布什在信中提及愛犬。

19 萬份意見書狂轟 古巴急撤同性婚姻條文



馬里利亞積極支持同性婚姻。法新社

古巴正草擬新憲法，當局前日發佈新憲法草案，早前列明婚姻為「兩個人之間的結合」，變相為同性婚姻開綠燈的第 68 條，在反對聲中被刪去，新憲法將不包含涉及婚姻雙方性別的條文。憲法委員會表示，期望尊重所有國民的意見，預料國會將於新憲法通過後，再修訂家庭法。

古巴在 1959 年革命後，一度迫害非異性戀人士，不少人被送到集中營，現行古巴憲法亦列明婚姻屬「丈夫和妻子」的結合。隨着社會風氣改變，加上古巴前領導人勞爾的女兒馬里利亞積極倡議下，當局 7 月公佈的新憲法初稿

中修改第 68 條，為同性婚姻鋪路。

不過新條文在古巴社會引起不少爭議，在新憲法 3 個月諮詢期中，當局接獲逾 19 萬份關於第 68 條的意見書，佔所有意見書的 66%，當中以反對意見佔多數。福音派教會更極力反對第 68 條，號召信眾在明年初的憲法公投中投反對票，推翻修憲方案。

當局最終宣佈接納民意，把婚姻條文從新憲法草案中刪除，只列明婚姻屬雙方自願、平等的社會和法律關係。國會將於明日表決草案，再於明年 2 月 24 日進行全民公投。

■美聯社/法新社

批泰佳麗晚裝「醜」 節目主持涉冒犯公主



■第 67 屆環球小姐選美決賽早前在泰國舉行。法新社

在泰國大受歡迎的 YouTube 網站電視節目主持人賈姆尼普爾，早前在社交平台帖文，批評參選環球小姐的泰國佳麗穿着的晚裝。由於晚裝由納拉塔娜公主設計，賈姆尼普爾面臨被控觸犯《冒犯王室法》。

在泰國舉行的第 67 屆環球小姐選美比賽，泰國佳麗坎查納林穿着一襲藍色長裙，賈姆尼普爾批評該長裙設計醜陋，言論在網上瘋傳。泰國富商加爾達決定控告她違反《冒犯王室法》，指賈姆尼普爾身為網絡名人，其行為不負責任，影響國家聲譽。泰國警方已受理此案。

賈姆尼普爾隨後刪除帖文，並就事件道歉，強調她無意侮辱或不尊重王室成員。泰國自 1908 年起實施法例，禁止發表針對王室成員的負面言論，違者將被重罰。

納拉塔娜公主是泰王哇集拉隆功唯一一位女兒，她創立高級時裝品牌 Sirivannavari，被形容為泰國「最時尚的王室成員」。

■綜合報道



■坎查納林穿藍色長裙參與環球小姐選美。網上圖片

意斥 18 億重建斷橋 號稱「千年不倒」



■熱那亞的莫蘭迪大橋 8 月倒塌。美聯社

意大利熱那亞的莫蘭迪大橋 8 月倒塌，造成 43 人死亡及數十人受傷，當局其後宣佈重建大橋，前日選定 81 歲的意大利建築大師皮亞諾的設計方案。皮亞諾於 9 月提交新橋樑方案時，聲稱這座由鋼筋建成的大橋可使用 1,000 年。

皮亞諾以往的著名作品，包括法國巴黎的龐比度中心和司法宮，他表示，這座橋樑將融合熱那亞特有的船舶元素，並

以白色流線型設計。熱那亞市長布齊稱，已邀請皮亞諾監督興建，以確保尊重原創構想。

建造合約由三家意大利建築公司組成的財團奪得，建成本約 2.02 億歐元(約 18 億港元)，將於 12 個月內落成。其中一間建築公司波基洛的行政總裁薩利尼稱，這項工程將可帶動當地經濟及創造就業機會。

■法新社/路透社

港基寒冬向長者送暖

近日寒流襲港，港基愛心義工隊發揚「敬老護老」的美德，與明愛鄭承峰長者社區中心合作，日前探訪深水埗區內獨居長者及兩老家庭，向他們送上親切的關懷和問候。

明愛鄭承峰長者社區中心(深水埗)現時為大約 1,500 多名居於深水埗區的獨居長者及兩老居住家庭提供支援服務。由於部分獨居長者缺乏社區支援，亦有長期病患者或缺乏家人照顧，故他們極需要他人探訪及關心，亦渴望與別人傾談。港基愛心義工隊及家庭義工富有多年服務長者的經驗，對探訪長者有很深的體會。是次探訪活動以小組形式進行，港基義工除了關心長者的近況外，更送上小禮物，發揮



■港基愛心義工隊探訪深水埗獨居長者及兩老家庭，並致送愛心小禮物及送上慰問，在寒冬下將關愛帶給長者。

關愛精神。雖然只是短暫的相處，港基愛心義工及家庭義工將禮品包及關愛帶給一班長者，令他們感受到關心及重視。

J SELECT 聖誕購物贏大賞

由即日起至 31 日，在 J SELECT 全線分店或網上商店每消費港幣 8 元即可賺取 2 亞洲萬里通里數。另外，於推廣期內購物滿指定金額或下載「J SELECT」手機 APP，即可於 APP 內參加「SCRATCH 'n' GET」遊戲，並有機會贏得豐富禮品，總值超過港幣 18 萬元。

此外，J SELECT 已悉心為您精選了一系列人氣貨品，無論是在網店或分店購物，都以最優惠折扣回饋大家。



慶祝改革開放 40 年「1978 卓越大獎」啟動

中國改革開放四十周年慶祝大會日前在京隆重舉行，一項專為紀念改革開放設定的榮譽 1978 卓越大獎 (1978 Excellence Awards) 隨即在香港宣佈啟動，活動由眾多港澳主流媒體加上多家權威研究機構一起評選，將設立多個獎項，表彰在這個重要歷史進程中貢獻突出的代表人物，領先的企業和政府機構，展現他們在各個行業的成就，總結他們在不同領域的寶貴經驗，為當下經濟發展獻謀劃策，續寫未來更精彩的篇章。

當下全球經濟正處於後危機時代的轉型調整期，中國的勢頭卻仍在上升階段，過去四十年的強勁發展功不可沒，為未來經濟發展打下良好的基礎，其經驗更是值得借鏡。「1978 卓越大獎」的設立主要是讚許各行各業的精英和領袖，表揚他們為改革開放所付出的努力以及奉獻精神，分享他們寶貴的經驗，讓越來越多的人投入到國家發展的事業中來。

「1978 卓越大獎」由香港大公报、香港文匯報、香港商報、香港紫荊雜誌、天下英才雜誌、澳門蓮花衛視、澳門濠江日報、中國人雜誌、中國文化產業研究中心、華鼎獎集團聯合主辦，中國娛樂產業研究院、中國電影研究院、中國城市研究院提供戰略支援。從港澳主流媒體的角度來看過去 40 年中國的發展歷程，加上權威研究機構的專業意見，點評各行各業的精英，勾勒出改革開放最精彩的篇章。

作為港澳最具影響力和代表性的改革開放 40 周年頒獎盛會，「1978 卓越大獎」有一系列的評選活動，包括「100 位改革開放文化產業領軍人物」、「中國改革開放百強魅力城區」、「100 中國改革開放美麗鄉村」、「中國改革開放百強上市企業」、「中國改革開放百強進出口企業」、「100 中國改革開放特色小鎮」、「100 中國改革開放外國企業」、「100 中國改革開放金融機構」、「中國改革開放 40 名家書畫邀請展」和「1978 電影 & 電視劇節」。

活動在今個月啟動，從明年 1 月至 4 月將在香港或澳門分期按不同項目舉辦盛大的頒獎禮。各個獎項主要透過網絡自薦、部委和地方政府主管部門推薦、專家評委推薦、主辦單位推薦等管道收集報名，再根據推選標準，確定候選人名單，進入專家評選階段。

「1978 卓越大獎」分為二級金字塔形式，最高層是專家評委會。會由網友、媒體、學者等依託《人物評選測評標準》和《城鎮和機構評選測評標準》定出初步入圍候選人名單，透過主流媒體對外發佈總榜。之後進入網友投票階段。然後，由專家評委會負責召集評審會相關人員，集體討論、審議，定出前 100 位領軍人物或百強的機構，在頒獎禮上頒發「1978 卓越大獎」證書。每個獎項提名和榮譽的評選，由評委會提供印製的選票，進行無記名投票。在提名投票中，所有選票的計分採用優先選擇和加權平均值制。非提名人物或機構無資格參加最後評選。

中國改革開放系列評選委員會還宣佈了評委會首批組成人員，其中包括華鼎獎創始人王海歌、新浪網高級副總裁兼總編輯鄧慶旭、香港紫荊雜誌社長總編輯楊勇、大公报副總編輯韓紀文、中央電視臺主持人陳偉鴻、澳門蓮花衛視台長李自松、澳門濠江日報董事局主席呂錫柱、光明日報文藝部副主任、高級編輯李春利、著名表演藝術家奚美娟、著名音樂家陳矢初、著名表演藝術家于魁智、著名演員張凱麗、清華大學教授熊澄宇、加州大學洛杉磯分校教授陳百強、武漢大學教授傅才武、著名學者于丹、中國傳媒大學副校長丁俊傑、著名畫家吳歡、著名策劃人徐小陽、南京藝術學院副院長李向民、澳門立法會議員胡祖傑等 29 位媒體人、專家、學者、藝術家。

據悉，中國改革開放系列評選委員會設在澳門，具體地址：澳門宋玉生廣場 180 號 21 層。郵箱地址：zhuoyue_1978@sina.com。同時，為方便聯絡，主辦方還授權唐米(深圳)文化運營管理有限公司作為活動承辦方。